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ATA DA REUNIÃO  
 
 

A reunião teve início ás 14H10 com quórum Dr. Vilcemar: Boa tarde a todos 
teremos uma pauta curta, três resposta de ofícios e temos aprovações das ATAS 
anteriores, mais respostas destes memorandos. Sra. Zélia justifica que estará 
on-line, que tem reunião na Escola SUS e no COMAD, e depois vai ter que ir no 
HMU. Dr. Vilcemar: vocês aprovam a ATA do dia 21/07/2022 e 20/10/2022 ou 
tem alguma ressalva a fazer? Sem manifestações considerada APROVADA as 
ATAs de 21/07/2022 e 20/10/2022. Sra. Lúcia Peniche: pede uma questão de 
ordem, hoje quando o Sr. Fernando questionou ele teve razão, porque eu me 
lembro quando vinha pauta para nós, juntamente com o Ofício e a resposta vinha 
no e-mail. Dr. Vilcemar: então o questionamento é que está faltando esta 
informação na pauta. Sra. Lúcia Peniche: a resposta quando ele questionou é 
isso mesmo antigamente vinha o Ofício junto com a resposta para nós anexo no 
e-mail. Sra. Viviane: mas mandou eu recebi, e veio o anexo, veio a resposta do 
Ofício, tudo anexado, pelo menos para mim veio. Sr. Fernando: o motivo é que 
o arquivo está baseado no servidor da Secretaria, então vocês precisam de 
autorização para abrir esse arquivo. Sra. Danielle: se nós não estamos 
autorizados na pasta não vamos conseguir. Sra. Viviane: eu conseguir abrir. Sr. 
Fernando: é porque você está autorizada na pasta, a ideia é essa coloque esses 
arquivos no computador de quem estiver digitando a pauta e a ATA, para depois 
enviar para vocês, e não pede mais a autorização, eu por exemplo não tenho 
acesso ao servidor da Secretaria por isso que estava acontecendo isso, e esse 
questionamento que a Sra. Lúcia está falando sobre o envio, por exemplo uma 
pauta aqui, é que está só o número do Ofício, então eu preciso lembrar que 
número que é esse, então a ideia é colocar um assunto referente ao que se 
tratava nesses números do Ofício, quando vocês pegam a pauta, vocês olham o 
Ofício. Sra. Viviane: Então vai mudar, não será dessa forma? Sr. Fernando: não, 
continua, a única coisa é que na pauta vem especificando alguma coisa, que 
Ofício que é esse. Dr. Vilcemar: e aqui vai está dizendo a respeito do que é. Sra. 
Viviane: e quando eu abrir estava direitinho como eu consegui, ela até escarniou. 
Sr. Fernando: mas as pessoas aqui não. Dr. Vilcemar: mas o pessoal de fora 
não tem essa permissão eletrônica, e tem que melhorar essa forma para que 
todos tenham o mesmo acesso, e já fica como primeiro encaminhamento desta 
reunião, verificar a forma de envio, sem restrições. O Dr. Vilcemar faz a leitura 
do Ofício nº 685/2022-SS que consta anexo à está ATA, alguém entendeu 
realmente o que está escrito aqui? Sra. Viviane: eu não, mas como é do DAIS. 
Dr. Vilcemar: no meu entendimento está dizendo que é para continuar 
deliberando na alteração dos horários dos CEOs. Sra. Inês: na última reunião da 
comissão de RH já foi aprovado. Dr. Vilcemar: então eu entendo isso que vai 
seguir agora para execução. Sra. Viviane: vai fazer, não tem nenhuma 
ilegalidade, está tudo certo, os profissionais fora relocados e ele apresentou aqui. 
Sra. Inês: Dr. Milton apresentou naquela reunião que você estava on-line 
lembra? Ai aprovou aqui na comissão de RH e depois ele ia apresentar na 
Comissão Executiva Extraordinária. Sra. Viviane: e ele apresentou, eu estava na 
executiva. Dr. Vilcemar: segue adiante a proposta para execução. Sra. Viviane: 
e isso qualquer coisa que tenha que mudar anota, é passivo se o DAIS assim 
desejar. Dr. Vilcemar: está resolvido essa parte. O Dr. Vilcemar faz a leitura do 
segundo Ofício nº 704/2022-SS que consta anexo à está ATA. Dr. Vilcemar deu 
para entender que já ocorreu essa capitação, que foi uma demanda discutida em 
duas comissões. Sra. Viviane: a importância de ter sido discutida e aprovado que 



acabou de terminar uma capitação para rede toda. Dr. Vilcemar: com um número 
grande de pessoas que eu vi aqui, antes eu passei mas cedo aqui e dei uma 
olhada, eu vi a lista de programação bem interessante com muitos participantes. 
Sra. Viviane: caso precise de uma nova capitação, a Escola SUS está ai para 
isso, é só pedir fazemos outra. Dr. Vilcemar: já tem nome de pessoal conhecido 
o Sr. Odonel que é da Saúde Mental do CAPs, está o pessoal todo aqui, estão 
empenhados a realizar, e do Conselho nós temos que agradecer esse empenho 
muito obrigado. Outro ponto de pauta a Integração dos profissionais da Saúde 
concursados, ou para exercício de função Pública nos Equipamentos de Saúde. 
O processo de integração, antigamente ocorria, não sei como estaria isso hoje, 
lembram os cursos de integração. Sra. Daniella: os PSFs. Dr. Vilcemar: os PSFs 
tinha essa integração. Sra. Viviane: como era o nome disso, a Sra. Cintia sabe. 
Sra. Daniella: ingresso qualificado. Dr. Vilcemar: eu não sei se ainda existe. Sra. 
Viviane: Cintia como que se chama, quando o profissional entrava e ele fazia 
uma integração alguma coisa como é o nome. Dr. Vilcemar: um preparo. Sra. 
Daniella: é recurso de uma semana que fazia do PSF retoma, é ingresso 
qualificado eu acho. Sra. Viviane: é ingresso qualificado.  Dr. Vilcemar: ingresso 
qualificado o nome, em que pé que está isso, como é que está? Sra. Viviane: a 
gente está revendo o que aconteceu até a pandemia. Sra. Cintia: o introdutório. 
Sra. Viviane: o introdutório ele foi suspenso devido a pandemia, até a pandemia 
ele estava funcionando, devido a pandemia ele foi suspenso, como mudou muito 
os diretores da Atenção Básica, a gente já está em reuniões, Escola SUS junto 
com o DAIS que é o grande demandador, tem a urgência e emergência, mas é 
menor e ai vamos reformular em breve Sra. Cintia tem uma previsão de quando 
começa o novo introdutório, mas já está em vias e está no planejamento. Sra. 
Cintia: o introdutório industrializado e Reunião com a Atenção Básica. Sra. 
Viviane: mas tem previsão Sra. Cintia de quando será a primeira turma, até para 
ter uma noção. Sra. Cintia: no ano que vem que tem alguma coisa para entrar 
em contato com pessoal. Sra. Viviane: porque o pessoal da Atenção Básica e da 
urgência vão sentar juntos, o que é melhor, faz em dois dias, em um dia, em uma 
semana, 15 dias sei lá. Dr. Vilcemar: fazer o planejamento. Sra. Cintia: o início é 
no ano que vem, e ela vai levantar os números de servidores que necessitam 
fazer. Sra. Viviane: o que a gente pensou em fazer a Sra. Cintia está aqui e já 
tínhamos discutidos sobre isso, como teve muita gente que entrou, como foi 
suspenso devida a pandemia, nós vamos fazer assim, você foi contratado hoje, 
entra um novo com alguns dos velhos que não passaram. Dr. Vilcemar: que não 
fizeram ainda a integração. Sra. Viviane: isso que para todo mundo que esteja 
atuando, mas que não passou pelo introdutório, deve passar para poder ter 
noção de toda rede, conhecer todos equipamentos, tirar dúvidas de Gestão de 
qualquer coisa, então a gente vai fazer nesse formato, não vamos esquecer das 
pessoas que já entraram, já estão trabalhando e não fizeram introdutório. Dr. 
Vilcemar: vou colocar aqui programação para o ano que vem. Vamos para o 
próximo ponto, projeto de lei de equiparação salarial dentistas e atualização dos 
dados, vocês lembram disso aqui o que era? Dr. Vilcemar lê o Oficio nº 300/2022-
SS que consta anexo à está ATA, isso aqui é fruto de uma reunião na Câmara 
dos Vereadores, nós fomos lá e o próprio Sr. Geraldo Celestino ele relembrou 
esse documento que já havia feito acho que em 2007. Sra. Viviane: está na 
Câmara. Dr. Vilcemar: isso ele sabe disso, ele tem acesso, só que ele pediu uma 
revisão, porque como está um tempo parado ele quer nova valorização desses 
itens. Sra. Viviane: mas não chegou para nós, tem que vir da Câmara para nós. 
Dr. Vilcemar: ele aproveitou essa oportunidade que nós fizéssemos esse 
alinhamento essa costura com o pessoal dos dentistas, e que eles 



providenciassem isso via Conselho Municipal, que isso reingressasse para a 
Câmara dos Vereadores pelo Conselho, não me perguntem porquê, mas foi 
assim que ele pediu que fosse feito, e por isso gerou esse documento, e agora 
o pessoal enviou para nós, eu vou pedir até que o Dr. Graco ou a Dra. Ana Paula 
se tiver presente que possa falar um pouco a respeito desse documento de como 
que vocês chegaram nisso aqui, e quais as perspectivas futuras agora que temos 
ele em mãos, se nós podemos encaminhar direto para a Câmara, ou se tem 
alguma ressalva um adendo a ser feito ainda. Dra. Ana Paula: oi tudo bem gente, 
então é o seguinte, esse documento na realidade ele foi feito em virtude  o projeto 
nosso, que a gente solicitou o aumento salarial do dentista, foi tudo negociado 
com a Gestão, porem quando isso foi para a Câmara, o  que aconteceu para não 
ser votado: entrou justamente na época da pandemia, então ai nessa época o 
Prefeito teve que estacionar esse documento que chegou lá na Câmara, e até 
então esse projeto de lei não pode ter sido votado, por conta disso da época da 
pandemia, então ele necessita agora que faça o substitutivo, porque aqueles 
valores que foram repassados no projeto de lei, estão desatualizados não teve 
muita atualização, mas tem que atualizar no documento os valores para poder 
agora retornar para a Câmara para poder ser votado, é basicamente isso, eu não 
estou escutando muito bem vocês ai na reunião. Dr. Vilcemar: perfeito Dra. Ana 
Paula eu acho que nós entendemos perfeitamente, e a colocação que eu faço 
eu vou refazer a pergunta, esse documento que nós temos aqui em mãos agora 
já foram feitos essas revisões de valores correto? Dra. Ana Paula: eu não sei se 
esses documentos foram mandados para o RH para serem revisados ou não. 
Dr. Vilcemar: então a dúvida é essa podemos já daqui tirar o encaminhamento 
de enviar esses documentos para a Câmara para fazer esse substitutivo, ou isso 
aqui ainda cabe algum tipo de ressalva, esse é o grande questionamento do 
momento. Dr. Graco: o que nós temos em relação e que foram feitos já o cálculo 
de custos dessa adequação que nós estamos pedindo, e diante do que foi feito 
no passado e hoje tem uma sobra maior, então quem teria a assertividade disso 
daí seria, quem deveria que está nesta reunião falando sobre isso deveria ser a 
Sra. Viviane. Sra. Viviane: para mim poder me posicionar ou fazer alguma coisa, 
tem que entrar pelo gabinete do Secretário e o Secretário me demandar, ele não 
me demandou nada, não chegou esse documento para mim. Dr. Graco: em 
questão dessa relação dessa fala da Sra. Viviane, eu gostaria de dizer o 
seguinte: vocês podem encaminhar para a Câmara sabendo que já foi feito no 
passado, e que os aumentos que deveriam ser feitos, foram inferiores do que 
tem de verba, e isso depende do que a Sra. Viviane está falando, coloca essa 
ressalva da Sra. Viviane, mas que foi feito em tal época, e isso foi acordado esse 
cálculo. Dr. Vilcemar: então no meu entendimento Dr. Graco, Dra. Ana Paula e 
os demais, eu posso entender que nós podemos tirar como encaminhamento 
que nesse documento ele entre nas vias normais para que chegue até o 
departamento de RH para apreciação desse documento, e posteriormente com 
a observação em todo detalhamento que o pessoal vai fazer, ai sim seja 
encaminhado para a Câmara dos Vereadores. Dr. Graco: eu acho que aqui 
pedindo a vocês é o seguinte: que vocês estão de acordo mas fazer uma 
ressalva, precisa fazer uma atualização do que já foi feito a Sra. Viviane deve ter 
a data especifica quando feito isso daí. Sra. Viviane: não tenho agora de cabeça, 
porque não estou nem um ano no RH, mas eu lembro da movimentação de vocês 
com Secretário da época, mas chegando para nós não tenha dúvida a gente vai 
rever, vamos fazer tudo o que for atualização da parte que nos cabe, mas isso 
precisa entrar por vias legais. Sra. Danielle: isso não passou pelo RH, esse 
processo não foi feito pelo RH. Sra. Viviane: Dr. Graco só um momento que a 



Dani que é minha divisão vai falar e acho que é importante. Sra. Danielle: esse 
processo foi feito direto entre Governo e Secretária de Gestão, não passou pelo 
RH da Saúde, hoje quando recebemos a pauta, eu procurei o projeto de lei e 
tentei achar no sistema o processo, peguei pelo site da Prefeitura o projeto de 
lei foi de 2020, mas o processo nem no sistema de protocolo a gente achou para 
ver onde que está. Sra. Viviane: então não passou, nunca passou no RH da 
Saúde, e foi uma coisa entre a Gestão, acho que o Gabinete do Secretário, com 
a Secretaria de Gestão lá fizeram isso e não passou, então não tem problema 
nenhum se vier para nós recalcular fazem tudo certinho. Dr. Vilcemar: quais são 
as vias normais e dar um jeito de chegar no RH para que faça a primeira 
avaliação. Dr. Graco: eu acho Sra. Viviane que passou pelo RH sim, quem era 
diretora de RH devia ser a Sra. Luciana Zanotto. Dra. Ana Paula: quando passou 
a primeira vez essa estimativa chegou ao Sr. Adam Kubo (Secretário de 
Administração e Modernização), foi feito ai pela Sra. Viviane um orçamento 
prévio, após isso quando Sr. Adam solicitou o Projeto de Lei lá na Gestão, ai 
acredito que ele lá também fez a atualização do cálculos, não sei como que é 
feito ali na Gestão, porque lá é um RH Central, acredito que também lá possa ter 
sido feito um percentual o inicial foi feito uma previa, acredito mandou para o Sr. 
Adam, e de lá, ir para o RH Central ele conseguiu, fazer todas as atualizações 
das tabelas tudo via RH Central, mas passou antes pela Saúde. Sra. Viviane: 
não, mas não passou estou afirmando, porque a gente fez todo o levantamento 
aqui dos processos, não entrou no RH Saúde, pode ter sido uma conversa com 
Secretário da época e foi o Sr. Adam Kubo. Dra. Paula: provavelmente o que 
saiu daí foi aquela previa inicial quando a Sra. Luciana tinha feito com a gente, 
e foi uma reunião que foi feita com o Prefeito na época lá no Paço Municipal, 
onde estava Dra. Ana ela já tinha conhecimento desse documento que a Sra. 
Luciana Zanotto fez na época. Sra. Daniella: só se foi algum Memorando, mas 
processo eu acho que não foi protocolo. Dr. Vilcemar: vou colocar como outro 
encaminhamento que esse documento siga as vias normais para chegar até o 
departamento de RH pra um estudo. Sra. Viviane: tá bom a gente faz. Dr. 
Vilcemar: no RH e a posteriore nós vamos ver para onde vai encaminhar, isso 
provavelmente Câmara dos Vereadores. Sra. Viviane: doutor eu só peço assim 
que entre pelo gabinete, por favor. Dr. Vilcemar: não, já coloquei aqui pelo 
Gabinete já está aqui. Sra. Viviane: deixa o Secretário olhar, de repente ele vai 
falar assim, não quero que o RH Saúde, quero que de repente seja pelo o RH 
Central. Dr. Vilcemar: é para seguir a via e dentro da Gestão eles vão definir qual 
o melhor caminho e vamos chegar lá. Sra. Viviane: chegando a resposta para 
vocês. Dr. Vilcemar: vamos chegar lá. Dr. Graco: vocês podem fazer o 
encaminhamento do Conselho pedindo essa demanda, mas deixando em aberto 
essa parte da atualização que já foi feito no passado e deu um acordo pode ser 
feito assim. Dr. Vilcemar: nós vamos encaminhar com esse modelamento. Agora 
nós temos aquele folder que a Sra. Zélia fez ela escreveu. Dr. Vilcemar faz a 
leitura do folder que consta anexo a esta ATA. Sra. Viviane: doutor vocês tem 
aquele painel de Gestão, no painel de Gestão que a gente manda mensalmente 
para vocês tem vários dados desse daí. Dr. Vilcemar: então Sra. Viviane então 
só dá uma observada e diz se isso está contemplado ou não. Dr. Vilcemar lê o 
folder que a Sra. Zélia fez que consta anexo a esta. Sra. Viviane: o PDV que não 
tem, eu vou querer por ofício, o que for para a gente eu vou querer por ofício por 
favor. Dr. Vilcemar: o PDV não tem? Sra. Viviane: o PDV não tem, mas o resto 
está no painel de Gestão, você não quer colocar na frete assim painel de Gestão, 
médicos residentes não tem, esse vai ter que pedir por ofício. Sra. Inês: porque 
é um relatório nosso aqui do RH. Dr. Vilcemar: eu coloco aqui, não tem problema, 



já está previsto, esse previsto é para hoje, um ano, dez anos? Sra. Inês: é um 
relatório anual. Dr. Vilcemar: é anual, então vai ter ainda no final do ano. Sra. 
Viviane: mas se você quiser pedir na hora a gente manda parcial. Dr. Vilcemar: 
é só para saber se tem, eu acho que é isso que ela quer saber, não precisa ser 
anual, pedir via ofício, claro. Dr. Vilcemar: mas já tem feito isso? Sra. Viviane: 
temos, nada difícil doutor, tudo rotina de trabalho. Dr. Vilcemar: porque não 
adianta amarrar vocês lá e ficar atrapalhando. Sra. Viviane: mas eu queria saber 
o objetivo, porque quando nós trabalhamos com objetivo as coisa ficam muito 
melhores, que discussão nós vamos fazer sobre isso depois. Dr. Vilcemar: eu 
não sei se é aqui, pelo meu entendimento e pelo que eu vejo pelo grupo de 
trabalho com o Adjunto também com Secretário, eu acho que isso faz parte de 
uma estratégia nova que está por vim. Sra. Viviane: de contratação? Dr. 
Vilcemar: que eu nem tenho como falar nada agora, não estou autorizado e nem 
devo, por mais vontade que cocar a língua não falarei nenhuma linha para vocês, 
mas vem novidade por ai a frente, e nessa novidade o Conselho está diretamente 
envolvido, e dessa vez ele não ficou alheio as suas responsabilidades, e também 
não permitiu que nada o deixasse alheio, então tem participação direta sim, 
então as novidades que virão terá participação direta, e essas informações são 
importantes, porque para o Conselho formular ideias, sugestões ele precisa ter 
essa noção mínima, ele precisa saber daquele equipamento quanto tem 
funcionando, qual a dificuldade daquele equipamento, porque naquele 
equipamento tem a tal dificuldade e no outro que é similar a ele já não tem a 
mesma dificuldade, então é um extrato do Conselho, não sei se vocês 
perceberam, porque desde do começo, porque esse Conselho está toda hora a 
campo, hoje a Presidente  esta lá no HMU de lá ela vai para Agua Azul, ela vai 
ver um equipamento exclusive que é particular, nem é público, a clínica de 
dependência química é particular, mas o munícipe deu entrada  pelo o Conselho 
com a  reclamação, e ela vai fazer a verificação, então veja que é um Conselho 
para fora, que vai fazer um extrato que vai colaborar e vai ajudar, então não se 
preocupem que vai vir ai a situação, depois vocês vão ser certificados direitinhos. 
Sr. Fernando: como que nós estamos usando a assinatura da vídeo conferência 
aqui pelo pessoal da Sra. Lucia Peniche ela só tem direito a 1h. Dr. Vilcemar: 
tem um tempo determinado. Sr. Fernando: então vai terminar daqui 9 (nove) 
minutos o chamado, quando terminar esse tempo vocês aguardam eu criar um 
novo link? Sra. Viviane: vai precisar doutor, ou tem mais pauta? Dr. Vilcemar: 
isso que eu ia falar para vocês acho que a nossa Reunião está chegando ao 
final, só dá tempo de nós no despedirmos. Sra. Viviane: terminou as pautas. Dr. 
Vilcemar o que tinha era aprovação, tinha esses documentos que chegaram, 
aquele lá que a Sra. Zélia pediu para incluir, vimos que a maioria já tem 
encaminhamento.  Chegamos ao final da reunião muito produtiva rápida e direta. 
Sra. Viviane: parabéns doutor excelente condução. Sra. Lúcia Peniche: queria 
perguntar para a Sra. Viviane: aquele painel que está lá na porta é do mês de 
setembro, outubro teve? Sra. Viviane: vai sair, porque que a gente demora um 
mês e meio para fazer, a gente só consegue trabalhar com nosso banco que é 
o SIAR eu tenho que trabalhar com dados fechado do mês, então eu só consigo 
levantar qualquer dados oficiais, quando eu fecho o mês, então eu fecho o mês 
inteiro ai eu trabalho e tenho que puxar os dados do sistema SIAR, jogar numa 
planilha Excel, o pessoal tem que filtrar para poder dar um dado fidedigno para 
vocês, ai demora um mês e meio para poder dar essa informação, por isso que 
tem essa demora, por causa do banco de dados. O ponto de outubro os 
funcionários que bate ponto a Sra. Daniella está falando que está fechando hoje, 
de outubro, nós estamos para o final de novembro, estou fechando e hoje é 



nosso prazo limite para fechar o ponto, então quando pergunta quem faltou que 
não faltou, quem entrou no Art. 115, quem está de férias, estou fechando agora, 
estamos no final de novembro e estou fechando o ponto de outubro, por isso que 
tem esse tempo. Dr. Vilcemar: gente o pessoal on-line muito obrigada, pela 
participação de todos e damos por encerrada mas uma reunião, obrigado por 
tudo. Encerrada a reunião às 14H58.   
  

 

PAUTA INSERIDA 
 

Folder que a Sra. Presidente Maria Zélia fez para passar na Reunião de RH.  

 
 

ENCAMINHAMENTOS 
 
 

1. Verificar a forma de envio do e-mail para os Conselheiros sem 
restrições; 
 

2. Encaminhar documentos APOPG com valores das questões 
odontológicas para o (gabinete) com o intuito de chegar no 
departamento de RH. Ofício nº 300/2022-CMS; 
 

3. Fazer ofício sobre RH por tipo de vínculo, o PDV, Médicos residentes, 
o processo seletivo e vaga que ofertada nas especialidades, números 
de inscritos, convocados, admitidos e desistentes. Ofertas de vagas 
de ultrassonografia. Ofício nº 016/2023-CMS. 
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TITULAR – Viviane Haddad Silva Higuchi                           Presente 

SUPLENTE – Alessa Franca de Moraes Rego                       Presente 

 

TITULAR – Thais Alves Sousa                        _____________________________    

SUPLENTE – Amanda Loos Agra Takada                            On-line 

  

TITULAR – Wagner Albino Batista               ______________________________ 

SUPLENTE – Olindina dos Santos Silva        ______________________________ 

 

TITULAR – Vilcemar José dos Santos                                   Presente 

SUPLENTE – Maria Claudice Oliveira Rios                         On-line 

 

TITULAR – Maria Lucia Peniche Vaz                                   On-line 

SUPLENTE – Glaucia Iano Fatini                 _______________________________ 

 

TITULAR – João Inácio da Silva                   _______________________________ 

SUPLENTE – Edna de Souza Dias Dabarian                        On-line 

 

TITULAR – Maria Zélia de Brito Sousa                               Presente 

SUPLENTE – Isaura Amaral Ostan              _________________________________ 

 

TITULAR – Sebastião Teixeira Mendonça                          Justificou 

SUPLENTE – Cristina Godoi Bueno             _________________________________     












































































































































